





# 莆田蟬聯全國文明城市榮譽稱號

11月10日,中央文明辦公布第六屆全國 文明城市入選城市名單和復查確認保留榮譽 稱號的前五屆全國文明城市名單,莆田市蟬 聯全國文明城市榮譽稱號。這是莆田繼2017 年首次榮膺全國文明城市稱號後,再獲這一 殊榮,實現"二連冠"。

全國文明城市是反映城市整體文明水平

的綜合性榮譽稱號,是目前國內城市綜合類 評比中的最高榮譽,也是最具價值的城市品 牌。2017年11月,莆田首次成功取得這張 "金名片",隨後開啓新一輪的全國文明城 市創建工作。《莆田市深化文明城市創建三 年規劃》制定出臺,全市上下持之以恒抓創 建,將鞏固創建成果、提高創建水平、提升 創建質量的過程,變成回應群衆關切、辦好 民生實事、增進市民福祉的過程。

在3年多的創建成果鞏固和創建工作深化中,莆田大力實施强産業、興城市"雙輪"驅動,部署開展創城十大行動,毫不鬆懈地把創建工作抓緊抓實抓好,着力培育和踐行社會主義核心價值觀,進一步提升市民文明

素質和社會文明程度,用精神文明建設的豐碩成果爲莆田全方位推動高質量發展超越,提供强大精神力量和良好社會環境。(林蓝)

# "活力莆田青春e起燃"健康跑活動舉行

11月9日傍晚,一場以"活力莆田 青春 e起燃"爲主題的健康跑在市區經溪公園開跑。來自莆田市各行各業近千名跑者沿着延壽溪畔,領略美麗河湖風光,用奔騰的脚步釋放活力,爲城市騰飛發展助威鼓勁。

本次活動由莆田團市委、市商務局、市婦聯聯合主辦,市青年志願者協會、安利(中國)日用品有限公司承辦,旨在激發莆田青年創新創業熱情、展示奮進形象、增强健康體魄。健康跑以綬溪公園過溪橋爲起終點,經市民健身廣場折返,全程約4.5公裏。

當日,身着代表健康、活力的緑色跑服的跑者匯聚廣場,大家手舞熒光棒組成"致青春"字樣,爲青春喝彩,場面壯觀。安利(中國)日用品有限公司高級經理顏智敏介紹,今年是該公司第7次在莆田承辦健康跑活動,希望通過健康跑傳遞健康理念,引發對

"後疫情時代"健康生活的關注。

隨着開跑口令響起,跑者邁開步伐,縱情奔跑。"沿途荔林葱緑、溪流清澈,古橋、古民居分布其間,移步换景,美不勝收。"跑者邱盛説,延壽溪是木蘭溪五大支流之一,經過木蘭溪全流域系統治理,這裏已成爲承載莆田人鄉愁記憶的荔林水鄉和造福人民的幸福河湖。

奔跑的隊伍中,不少跑者來自電商行業。市商務局電商科科長柯風介紹,"雙十一"臨近,對于以青年爲主體的電商從業人員而言,既是一場產品和營銷的較量,也是一場意志與耐力的比拼,爲此該局發動電商行業青年一起參與運動,鼓勵他們以健康體魄迎接創業新挑戰。

團市委宣傳部部長黄利輝表示,當前我 市聚焦突出開放招商、强化項目帶動,實施 强産業、興城市"雙輪"驅動,青年是具有活力和創造力的群體,是推動莆田經濟社會發展的生力軍,通過舉辦健康跑,激發青年敢

爲人先、勇當領跑者,做走在時代前列的奮進者、開拓者、奉獻者,爲全方位推動高質量發展超越貢獻青春力量。(黄凌燕)



#### 《媽祖信俗在傳承》開拍

10月31日,中華媽祖文化交流協會携 手京視網手機臺在世界媽祖文化論壇永久 會址,舉行人類非物質文化遺産大型系列 電視片《媽祖信俗在傳承》開機儀式。

媽祖信俗是人類非物質文化遺産,是 全人類共同的精神財富。中華媽祖文化交 流協會通過與京視網手機臺進行高水平的 合作,攝制《媽祖信俗在傳承》大型系列 電視片,獻禮建黨100周年,意義重大。

中華媽祖文化交流協會常務副會長俞 建忠說,期待該片能够全面地展現、深刻 地反映世界萬個媽祖文化機構、3億多媽 祖敬仰者在媽祖信俗的傳承和傳播上的成 就與風采。

#### 《媽祖回家》定檔發布

10月31日晚, "鄉思融情"電影《媽祖回家》定檔發布會在湄洲島舉行,該影片將于11月20日在國内院綫上映。影片導演蒲劍及主演趙亮、葛玫希等出席發布

電影《媽祖回家》改編自福建知名作家王鴻的小説《臺北來信》,用獨特視角詮釋兩岸人民難以割捨的血脉情緣和媽祖文化的巨大魅力,反映海峽兩岸由隔絕到交往交流、和平發展的歷史變遷。該電影是莆田市繼電視劇《媽祖》後,聯合投資拍攝的又一重大影視項目,2018年9月在莆田開機後,前往湄洲島、永泰縣嵩口鎮、平潭開發區鄧麗君影視基地等地拍攝,5000多人次群衆演員參與。影片在國内院綫上映後,還將推動在臺港澳地區及海外市場發行。

# 義診

今年是《中華人民共和國歸僑僑眷權益 保護法》頒布30周年。爲深入學習貫徹《中華人民共和國歸僑僑眷權益保護法》,積極 推進"七五"普法規劃、《中華人民共和國

## 首屆媽祖陶瓷作品展在湄洲島展出

第五届世界媽祖文化論壇期間,以"媽祖世界、瓷行天下"爲主題的首届媽祖陶瓷作品展在論壇永久會址舉行。

恒豐佳創有限公司創作展出了200餘件精美的媽祖瓷器,其中,省雕塑大師周德民創作的大型白瓷雕塑《媽祖》法相莊嚴、震撼人心,在展廳中格外醒目。他經過一年多的反復實驗,終于燒成了一尊1.12米的媽祖陶瓷雕像,在本届世界媽祖文化論壇上展出(如圖)。

媽祖,是流傳于中國沿海地區的海神, 是歷代船工、海員、旅客、商人和漁民共同 信奉的神祇,媽祖文化已經成爲中華民族重 要的文化瑰寶之一。在千年瓷都德化,陶瓷 大師用陶瓷産品傳達着媽祖文化的價值理念,傳播中國陶瓷文化與媽祖文化,弘揚"立德行善大愛"的媽祖精神。

現場還展出大小不一、造型各异的媽祖 白瓷雕塑以及印有媽祖文化的瓷盤、瓷瓶、 如意、寶塔、彌勒等精美别致的瓷塑作品, 吸引了不少嘉賓、游客前來觀賞。

中國陶瓷工業協會副理事長、黑龍江省陶瓷行業協會會長劉延龍表示,在世界媽祖文化論壇上看到了用德化白瓷制作成媽祖像,很震撼,這不僅是陶瓷産業的壯舉,也將掀起媽祖文化熱潮。

恒豐佳創有限公司董事長李國營表示, 以媽祖爲創作題材,旨在傳播媽祖文化、弘 揚媽祖精神,推動媽祖文化交流與傳播向更 寬領域、更高層次發展,進一步提升媽祖文 化在海上絲綢之路建設中的影響力。(鄭已 東)



### 莆田市電子競技協會成立

記者獲悉,莆田市電子競技協會成立大會暨第一屆第一次會員大會近日在市體育中心綜合館舉行。會議選舉莊易茗擔任首屆理事會會長。

電子競技是一項新興的體育 運動項目,該項目利用電子設備 作爲運動器械進行人與人之間的 智力對抗運動,是以電子游戲比 賽方式進行的"競技"體育。參 與者可以鍛煉和提高思維能力、 反應能力、心眼四肢協調能力和 意志力。2019年初,《體育產業 統計分類》發布,將電子競技歸 入體育競賽項目。

成立莆田市電子競技協會, 填補了莆田市電競行業協會空 白,標志着全市電競企業和電競 愛好者有了自己的"家"。協會 成立後,將推動電競全産業鏈發 展,規範行業市場,培養優秀的 電競運動員,爲迎接各項賽事打 好基礎。

目前,莆田市電子競技中心 正抓緊建設中,預計2021年1月 底建設完工并投用。(黄凌燕)

#### 全市規模最大! 林則徐禁毒教育基地揭牌

10月29日,位于仙游縣的林 則徐禁毒教育基地揭牌。該基地 是目前莆田規模最大、投入最 多、設備最全、科技含量最高且 第一個以"禁毒"元素爲主題而 建設的禁毒教育展館。仙游縣禁 毒委員會成員單位代表、公安民 警、禁毒志願者等作爲首批觀衆 進館參觀。

據了解,該基地以提高全民 禁毒意識爲核心理念,設有前 廳、禁毒歷史廳、互動展示廳、 尾廳、影音廳、禁毒走廊6大板 塊;融入體感互動、PCVR虛擬 現實、3D打印技術和多媒體數字 化技術等高科技元素,建設面積 350多平方米,投入建設資金300 多萬元。

下一步, 仙游縣禁毒部門將 把該基地作爲仙游禁毒的形象名 片而精心打造。(吴偉鋒 阮建

## 六大活動温暖僑鄉老幼 仙游縣僑聯組織開展豐富多彩涉僑宣傳



民法典》等法制宣傳教育在涉僑群體中深入 開展,10月26日,縣僑聯到游洋鎮開展2020 年僑法宣傳月暨"送法律、送科技、送文 化、送醫療、送温暖、送服務"活動。

活動當天,縣僑聯、縣委統戰部(縣僑辦)、游洋鎮相關人員、衛生院醫療隊將"六禮"送給僑鄉群衆。縣僑聯最先在游洋鎮政府旁邊的香菇廣場開展僑法宣傳活動,全員身着志願者紅馬甲,爲過往群衆宣傳僑法內容、接待群衆僑法咨詢以及信訪,并組織義診隊爲群衆愛心義診,吸引了衆多群衆參與,共發放宣傳材料600多份。

隨後,縣僑聯一行來到游洋中心小學開展關愛僑鄉留守兒童活動,爲該校的66名僑界留守兒童發放了國學機66臺,與孩子們積極互動,鼓勵他們照顧好自己,使用國學機多讀國學經典,争做祖國美德少年。

縣僑聯工作人員還看望慰問了該鎮裏洋村和僑光村的留守老人,共爲這兩個村的39名留守老人送上了39套含有智能電子拐杖和暖手護腰袋的暖冬大禮。老人們表示,智能電子拐杖不僅能方便行走,還能聽莆仙戲,暖手護腰袋也特別實用。(劉燕欽傅妮妮)

## 第四屆中華媽祖莆仙十音八樂團大匯演舉行

10月26日晚,中華媽祖文化交流協會紀 念媽祖羽化升天1033周年暨"贊歌頌黨恩· 禮樂獻媽祖"第四届莆仙十音八樂團大匯演 (如圖),在協會懿明樓廣場舉行。

當晚,整場演奏以空前的陣容、恢宏的主題和齊美的演奏,奏響了媽祖文化的時代 强音和蓬勃向上的主旋律。8支在今年中華媽 祖十音八樂團比賽中獲獎的團隊表演了精彩紛呈的節目。99位演職人員,寓意媽祖九月初九升天;演奏曲目《新五頌》《老十頌》,寓意五福齊臻和十全十美。中華媽祖文化交流協會相關負責人表示,演出展示了媽祖故鄉悠久的歷史和多彩的人文和文化自信。

據了解,該活動由中華媽祖文化交流協會、中共湄洲島國家旅游度假區工委、湄洲島國家旅游度假區管委會主辦,中華媽祖莆仙十音八樂團承辦。(鄭已東 通訊員 蘇麗

